
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Αθήνα, 21/02/2024 
 
Των: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα 

Αθηνών 
  Ασημακοπούλου Σοφίας – Χάιδως, Βουλευτού Β΄ Πειραιώς 

 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
 
ΘΕΜΑ: «Διεκδικήσεις υγειονομικών 1ης και 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας 

για ενίσχυση της Δημόσιας Δωρεάν Υγείας στην περιοχή τους» 
 
Κύριοι Υπουργοί, 
 
Σε έκρυθμη κατάσταση βρίσκεται ο χώρος της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (Π.Φ.Υ.) 
στην Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά, με τους υγειονομικούς να κρούουν σήμα κινδύνου 
προς την Πολιτεία για την απαξίωση της Δημόσιας Υγείας στην περιοχή τους, καθώς και 
για την υποβάθμιση των προσφερόμενων υγειονομικών υπηρεσιών στην τοπική 
κοινωνία. Όπως χαρακτηριστικά αναφέρουν, οι πολιτικές πρακτικές των τελευταίων ετών 
οδήγησαν στο κλείσιμο του Σταθμού Πρώτων Βοηθειών στη Ναυπηγοεπισκευαστική 
Ζώνη, στην αποδυνάμωση του Κέντρου Υγείας Περάματος σε βασικές ειδικότητες αλλά 
και σε οργανική δύναμη, στην παύση λειτουργίας του Βιοπαθολογικού Εργαστηρίου, 
καθώς και στη μετακίνηση του γυναικολόγου στο Κ.Υ. Κερατσινίου με μερική κάλυψη από 
ιατρό του Κ.Υ. Δραπετσώνας. Η κατάσταση γίνεται επιτακτικότερη αν αναλογισθούμε ότι 
πρόκειται για μια περιοχή που μόνο στον Δήμο Περάματος εκτός των χιλιάδων της 
τοπικής κοινωνίας, καθημερινά διέρχονται χιλιάδες πολιτών από το πορθμείο Περάματος 
- Σαλαμίνας, καθώς και με τεράστιους εργασιακούς χώρους (Ναυπηγεία, Cosco) με 
επικείμενα εργατικά ατυχήματα στην ημερήσια ατζέντα. Αν σε όλα αυτά προσθέσουμε και 
τον Σταθμό Μεταμόρφωσης Απορριμμάτων να βρίσκεται μια ανάσα από κατοικίες και 
σχολεία και με ένα βιομηχανικό ατύχημα ευρείας έκτασης να αποτελεί ενδεχόμενο, 
κατανοεί κανείς πλήρως το φλέγον ζήτημα της Υγείας στην εν λόγω περιοχή. Για όλους 
αυτούς τους λόγους οι εργαζόμενοι της 1ης και 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας διεκδικούν 
την αξιοποίηση των κτιριακών εγκαταστάσεων του πρώην Σταθμού Πρώτων Βοηθειών 
στην Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη ως σύγχρονο Κέντρο Υγείας Αστικού Τύπου, την 
ενίσχυση της Π.Φ.Υ. στον Δήμο Περάματος με όλο το αναγκαίο προσωπικό και 
ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό, καθώς και την πλήρη κρατική χρηματοδότηση για την 
κάλυψη των αναγκών, ώστε στους πολίτες της εν λόγω περιφέρειας να παρέχονται 
επιτέλους ποιοτικές υπηρεσίες Υγείας. 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε, προκειμένου να φροντίσετε και να 
βελτιώσετε την ποιότητα των προσφερόμενων υπηρεσιών Υγείας στην 1η και 2η 
Υγειονομική Περιφέρεια; 
 
2. Προτίθεσθε να προβείτε στην αξιοποίηση των κτιριακών εγκαταστάσεων του πρώην 
Σταθμού Πρώτων Βοηθειών στην Ναυπηγοεπισκευαστική Ζώνη ως σύγχρονο Κέντρο 
Υγείας Αστικού Τύπου με πλήρεις υποδομές και μόνιμο προσωπικό για την κάλυψη των 
αναγκών όλων των εργαζομένων εντός της λιμενικής ζώνης αλλά και των κατοίκων της 
περιοχής; 
 
3. Προτίθεσθε να ενισχύσετε την Π.Φ.Υ. στον Δήμο Περάματος με όλο το αναγκαίο, 
μόνιμο, πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης υγειονομικό, διοικητικό προσωπικό, 
καθώς και τον αναγκαίο ιατροτεχνολογικό εξοπλισμό; Θα προβείτε στην πλήρη 
χρηματοδότηση για την κάλυψη των αναγκών; 
 
Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
 
ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ-ΧΑΪΔΩ 
 




